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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a Quarta Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS),
da Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pela coordenadora do Programa,
Tatiana Champion e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão

 os seguintes membros do Colegiado: Adalgiza Pinto Neto, Bernardo Berenchtein, Fabíola Dalmolin, 
Jonatas Cattelam, Maiara Garcia Blagitz Azevedo, Patrícia Romagnolli, Rafael Luan Perin (representante
discente). Justificativa de ausência: Dalila Moter Benvegnú, Gabrielle Coelho Freitas, Marta Lizandra do
Rêgo Leal, Paulo Henrique Braz, Edi Kava Kailer (representante TAE). Professora Tatiana cumprimentou os
presentes e em seguida passou ao 1. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: i) professora Tatiana informa que houve
um selecionado pelo Edital de bolsa-sênior, Professor Joaquim. Professora Adalgiza e Professora Patrícia
comentam sobre o sobre o professor Joaquim. ii) Professora Tatiana também informou sobre a sua
participação no Seminário de Meio-Termo da CAPES, que aconteceu nos dias 16 e 17 de outubro, e relata
aos membros pontos importantes que precisam de atenção pelo Programa. iii) Informou sobre o
desligamento da bolsista Maria Victória Zangrande, em decorrência da defesa de sua dissertação, e a
chamada da candidata Nadine Arend. 1.2 Apreciação de Ata de reunião anterior. Foram apreciadas as
seguintes ATAS: ATA 08 da 3ª Reunião Ordinária de 2023; ATA 09 da 6ª Reunião Extraordinária de 2023.
Não havendo manifestações contrárias, as atas foram aprovadas pelos membros presentes. Encerrado o 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA. 2.1 Coordenação/Coordenação Adjunta do Programa. 
Professora Tatiana relata aos membros que não houve inscritos para o Edital de Eleição da Coordenação e
Coordenação Adjunta do Programa. Desta forma, propõe aos membros que ela e a Prof. Dalila deem c
ontinuidade ao mandato até o envio do próxima Relatório da Plataforma Sucupira. Após encaminhado o
relatório Sucupira 2023, o Colegiado discute novamente sobre a composição da Coordenação. Colocou-se
em apreciação. Não havendo manifestações contrárias, Professora Tatiana e Professora Dalila permanecem
até a entrega do Relatório Capes referente a 2023. 2.2 Desligamento de docente do PPG. Conforme
Regulamento da Pós-graduação, Art. 69. [...] §1º  Nos casos de nao renovacao do credenciamento, o
docente mantera somente as orientacoes em andamento, de modo a nao prejudicar os estudantes

  orientados. Considerando ainda, o que estabelece o Edital 772/GR/UFFS/2021, item 6.3 O docente que não
solicitar recredenciamento ou que nao atender ao Edital, sera vinculado a categoria de docente colaborador,
ate o termino de sua(s) orientacao(oes) em andamento, quando sera descredenciado. Desta forma, o
Professor Gentil Gonçalves Ferreira por possuir orientações em andamento permaneceu no Programa como
colaborador. Com a defesa dos seus orientados e como o docentes não participou do processo de
recredenciamento realizado no final do ano de 2021, conforme estabelece o Regimento PPG-SBPAS, o
docente deve ser descredenciado. O docente solicitou ao Colegiado sua permanência no programa como
colaborador. De acordo com a Professora Tatiana, o Professor Valfredo Schlemper também sinalizou que
gostaria de atuar como docente colaborador. Diante disso, Professora Tatiana apresenta a seguinte
proposta para análise: que o Colegiado avalie a possibilidade de que ambos os docentes sejam vinculados
como docentes colaboradores até que um novo edital de credenciamento seja aberto pelo Programa. 
Professora Patrícia se considera impedida de participar das discussões e votação, dada a relação de



parentesco com o interessado. A proposta foi colocada em votação: por maioria o Colegiado não aprova a
permanência dos docentes como colaboradores. Os membros discutiram ainda a proposta de abertura de
um edital próprio para credenciamento de novos docentes colaboradores. A proposta foi colocada em
apreciação: por votos da maioria dos membros presentes a proposta foi aprovada. Na sequência também se
apreciou a proposta de edital de credenciamento de docentes permanentes: por votos da maioria dos

 membros presentes a proposta foi aprovada. 2.3 Prorrogações de prazo. Professora Tatiana apresenta ao
Colegiado a solicitação de prorrogação de prazo de defesa da mestranda Ana Aline de Oliveira Kolcheski,
pelo período de mais 60 dias, e a solicitação de prorrogação de prazo de defesa para o período de mais 60
dias do mestrando Kairo Adriano de Carvalho Ribeiro. Não havendo manifestações contrárias o Colegiado 
aprova a solicitação de prorrogação de defesa pelo prazo de 60 dias dos mestrandos Ana Aline de Oliveira

 Kolcheski e Kairo Adriano de Carvalho Ribeiro. 2.4 Inclusão de Coorientador. Professora Tatiana
apresenta a solicitação de inclusão do Professor Felipe Beijamini como coorientador da mestranda Pauline
Silva dos Santos. Não havendo manifestações contrárias o colegiado aprova a inclusão do coorientador. 2.5
Bancas de Qualificações e Defesas. Professora Tatiana apresenta, para apreciação, a composição das
bancas de defesa aprovadas ad referendum. Banca de defesa da mestranda Maria Victória Zangrande
realizada no dia 27/10/2023, sendo composta pela Prof.(a). Dr.(a) Maiara Garcia Blagitz Azevedo (UFFS)
orientadora/presidente, pela Prof.(a). Dr.(a) Marta Lizandra do Rêgo Leal (UFSM/UFFS), e pela Prof.(a). Dr.
(a): Alice Maria Melville Paiva Della Libera (USP) como membros titulares, e Prof.(a). Dr.(a) Dalila Moter
Benvegnú (UFFS) como membro suplente. Banca de defesa da mestranda Keli Cristina Corbellini
Oltramari, realizada no dia 31/10/2023, sendo composta pela Prof.(a). Dr.(a) Gabrielle Coelho Freitas
(UFSM/UFFS), orientadora/presidente, Prof.(a). Dr.(a) Fabíola Dalmolin (UFFS) e pelo Prof.(a). Dr.(a) Marco
Aurélio Torrecillas Sturion (Faculdade Qualittas) como membros titulares, e Prof.(a). Dr.(a) Gentil Ferreira
Gonçalves (UFFS) como membro suplente. Não havendo manifestações contrárias, as bancas foram
aprovadas. 2.6 Comissão PS 2024/1. Professora Tatiana consulta os membros interessados em compor a
Comissão do Processo Seletivo para Ingresso em 2024/1. A Comissão fica formada pelos seguintes
membros: Tatiana Champion, Bernardo Berenchtein, Dalila Moter Benvegnú e Adalgiza Pinto Neto. 2.7
Validação de Exame de Proficiência. Professora Tatiana apresentou ao Colegiado, para apreciação, o
certificado de exame de proficiência em Língua Inglesa dos(as) seguintes mestrandos(as): i) Rafael Luan
Perin aprovado com nota 8,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela Universidade
Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 09 de agosto de 2023; ii) Vitor Eduardo Mamguê 
aprovado com nota 10,00, no Exame de Proficiência em Língua Inglesa promovido pela Universidade
Federal de Santa Catarina (UFSC), realizado no dia 30 de agosto de 2023. O Colegiado analisou os
comprovantes e não havendo manifestações contrárias aprova os certificados de proficiência dos

 mestrandos. 2.8 Planejamento Estratégico. Professora Tatiana solicita aos membros que realizem a leitura
do planejamento estratégico, e que façam suas sugestões. Também destaca sobre a necessidade de
agendamento de uma reunião para tratar unicamente deste assunto. Professor Bernardo informa que tem
agenda para o Campus Realeza e que uma reunião presencial poderia ser agendada a fim de aproveitar sua
vinda. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli,
secretária, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente.
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